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UvoD DO TEORIE MNOZIN

. Dané si mnoziny A = {1,4,5,6}, B = {3,4,6,7}, C = {2,5,6}. Urécte AU B, AnC,

C\ B, A\ (C\ B), AnN(B\C), AAB, A x B, (Ax C)\ B.
Vysledky: AUB = {1,3,4,5,6,7}, ANC = {5,6}, C\B = {2,5}, A\(C\B) = {1,4,6}, AN(B\C) = {4}, AAB = {1,3,5,7}, AXB =

{[1,3],[1,4],[1,6],[1,7],(4,3],...,[6,6],[6,7]},(Ax C)\ B=AXxC.

. Dané st mnoziny (intervaly) A = (1,3), B = (2,5). Urcte AUB, ANB, B\ A, A\ (A\ B),

B\(B\A), A\(B\A4), B\ (A\B), (A\B)N(B\A), AAB.
Vysledky: AU B = (1,5), ANB = (2,3), B\ A= (3,5), A\(A\ B) = (2,3), B\ (B\A) =(2,3), A\ (B\ A) = (1,3),

B\ (A\ B) =(2,5), (A\B)N(B\A) =0, AAB = (1,2) U (3,5).

. 'V triede je 22 chlapcov a vSetci sa venuju nejakému sportu: 19 futbalu, 5 karate a 10

hokeju. Pritom vsetci karatisti st aj futbalisti a 3 hokejisti st aj karatisti. Kolko chlapcov
hra iba hokej, ak 10 chlapcov hré iba futbal?

Vysledky: 3.

. Pre ktoré redlne ¢isla x maju intervaly <IT_1, 3) a (—o0,x + 2) neprazdny prienik?

Vysledky: z € (—=5,7) .
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. Pre ktoré redlne ¢isla x maju intervaly <4%, oo) a (—11, *2=) prazdny prienik?

Vysledky: z € (—7,3).

. Pre ktoré redlne ¢fsla x nie st intervaly (—o0,2 + z) a (251, 3) disjunktné?

Vysledky: z € (—7,5).
Pre ktoré redlne &fsla « je interval (—3, 251) podmnozinou intervalu (—oo, 1)?

Vysledky: z € (=5, —1) U (0,2).

. Uréte mnoziny X, Y tak, aby platilo: X NY =0, X UY ={1,2,3,4,5,6,7}, ku kazdému

a € X existuje b €Y tak, ze b=a + 4.
Vysledky: X1 = 0,Y1 = {1,2,3,4,5,6,7},Xs = {1},Y2 = {2,3,4,5,6,7}, X5 = {2},¥s = {1,3,4,5,6,7}, X4 = {3},Ya =
{1,2,4,5,6,7}, X5 = {1,2},Y¥s = {3,4,5,6,7},X¢ = {1,3},¥Ys = {2,4,5,6,7}, X7 = {2,3},Yr = {1,4,5,6,7}, Xg =

{1,2,3},Ys = {4,5,6,7}.

. Uréte podmnoziny X,Y mnoziny M = {1,2,3,4,5,6}, pre ktoré plati: X =

{2,6,z,y},Y ={2,z,z,u}, X NY], = {5,6}, X}, NY ={1,4}.

Vysledky: X ={2,6,3,5},Y ={2,3,1,4}.
Urcéte mnoziny A, B tak, aby platilo:
{2} CA\B AN {2} € ANB.
Vysledky: Napr. A = {2,{2}}, B = {{2}}.
Najdite vSetky dvojice mnozin X,Y, pre ktoré plati:
IXNY|=|X\Y| A XUY ={a,b,c}.

Vysledky: X1 = 0,Y1 = {a,b,c}, X2 = {a,b},Y2 = {a,c}, X3 = {a,b}, Y3 = {b,c}, X4 = {a,c},Y =4 {a,b}, X5 = {a,c}, Y5 =

{b,c}, X = {b,c},Ys = {a,c}, X7 = {b, c}, Y7 = {a, b},

Uved'te priklad mnozin A, B, pre ktoré plati A € B a zdroven A C B.

Vysledky: Napr. A = {2}, B = {2, {2}}.
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14.

Zakreslite si Tavii a pravi stranu rovnosti Vennovymi diagramami. Najdite konkrétne
mnoziny A, B pre ktoré uvedend rovnost plati a ak je to mozné ndjdite i mnoziny A, B,
pre ktoré uvedend rovnost neplati.

(a) AN(AUB) = A4,

(b) AU(ANB)=A,

(c) AA\B=(AUB)NB,
(d) A\ (A\B)=AUB,
e) A\(A\B) =B\ (B\4)= AN B,
) A\(B\ 4)= ANB,

) (A\B)N(B\ A) =

N NN
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Vysledky: a) plati pre I'ubovolné dve mnoziny, b) plati pre l'ubovolné dve mnoziny, c) plati napr. pre A = B = 0, neplat{ napr. pre

N

A = B = {%}, d) plati napr. pre A = B = {x}, neplati napr. pre A = {2}, B = {x}, e) plati pre l'ubovolné dve mnoziny, f) plati

napr. pre A = B = {x}, neplati napr. pre A = {2}, B = {x}, g) plati pre l'ubovolné dve mnoziny.

Zakreslite si Tavii a pravi stranu rovnosti Vennovymi diagramami. Najdite konkrétne
mnoziny A, B,C pre ktoré uvedenéd rovnost plati a ak je to mozné najdite i mnoziny
A, B, C, pre ktoré uvedend rovnost neplati.

(a) (AUB)\C = (A\C)U(B\C)

(b) (ANB)\C=ANn(B\C)=(A\C)Nn(B\C)

)

(c) A\(BUC)=(A\B)N(A\C)=(A\B)\C
(d) A\ (BNC)=(A\B)U(4\C)

(e) (A\B)NC=(ANnC)\(BNC)=(AnC)\B
(f) A\(B\C)=(A\B)U(ANC)

(8) AN(BAC)=(ANB)A(ANCQC)

(h) (ANB)U(CND)=(BND)U(ANC)

Vysledky: a) plati pre l'ubovolné tri mnoziny, b) plati pre l'ubovolné tri mnoziny, c) plati pre I'ubovolné tri mnoziny, d) plati pre
Tubovolné tri mnoziny, e) plati pre l'ubovolné tri mnoziny, f) plati pre l'ubovolné tri mnoziny, g) plati pre l'ubovolné tri mnoziny, h)

plati napr. pre A = B = C = D{x}, neplati napr. pre A = {1,2}, B = {2,3},C = {x}, D = {%, A}.



